Питання до іспиту з макроекономіки

1. Основні передумови класичної теорії – 20 б.

Історія виникнення класичної теорії, закон Сея (5); еластичність цін і заробітної плати, рівновага при повному і ефективному використанні ресурсів, включаючи повну зайнятість (10); принцип невтручання держави (5).

2. Споживання, заощадження та інвестиції в класичній теорії – 20 б.
Споживання: сутність, загальна характеристика, графік або формула функції споживання (5); заощадження: сутність, загальна характеристика, графік або формула функції заощадження (5); інвестиції: сутність, загальна характеристика, графік або формула функції інвестицій (5); модель рівноваги інвестицій та заощаджень (5).
3. Модель рівноваги на ринку благ в класичній теорії – 20 б.
Сукупний попит та його особливості (5); сукупна пропозиція та її особливості (5); рівновага на ринку благ (5); зміни у сукупному попиті та їх вплив на рівноважний рівень цін й обсяг національного виробництва (5).
4. Кейнсіанська теорія: теоретичні передумови, принцип ефективного попиту – 20 б.
Історичні умови виникнення теорії Кейнса, критика Кейнсом постулатів класичної  теорії (5); принцип ефективного попиту та його графічна модель (10); роль держави у кейнсіанській теорії (5).

5. Споживання та заощадження в кейнсіанській теорії – 20 б.
Споживання: сутність, загальна характеристика, середня та гранична схильність до споживання, графік або формула функції споживання (10); заощадження: сутність, загальна характеристика, середня та гранична схильність до заощадження, графік або формула функції заощадження (10).

6. Інвестиційні видатки в кейнсіанській теорії – 20 б.

Поняття «інвестиції», кейнсіанська функція інвестицій та її відмінність від функції інвестицій в класичній теорії (10); графік або формула кейнсіанської функції інвестицій (5); мультиплікатор інвестицій: сутність та формула (5).
7. Теорія мультиплікатора – 20 б.

Поняття «мультиплікатор»; мультиплікатор інвестицій (сутність та формула) (5); механізм дії мультиплікатора інвестицій (5); мультиплікатор державних видатків: сутність та формула (5); податковий мультиплікатор: сутність та формула (5).
8. Дефляційний та інфляційний розриви – 20 б.

Дефляційний розрив: сутність, причина виникнення та заходи щодо його усунення (5); графічне зображення дефляційного розриву (5); інфляційний розрив: сутність, причина виникнення та заходи щодо його усунення (5); графічне зображення інфляційного розриву (5).
9. Рівноважний ЧНП і мультиплікатор державних видатків – 20 б.

Модель «доходів-видатків» (5); поняття «дефляційний розрив» (5); зростання державних видатків, мультиплікативний ефект та зростання ЧНП (10).

10. Економічне зростання та його фактори – 20 б.

Економічне зростання: сутність та вимірювання (5); фактори економічного зростання  (10); економічне зростання і добробут суспільства (5).
11. Теорії економічних циклів – 20 б.

Поняття «економічний цикл», економічні цикли в інтерпретації різних теоретичних шкіл (10); класифікація економічних циклів в залежності від їх періоду (10).

12. Економічний цикл та його фази – 20 б.

Поняття «економічний цикл», період і амплітуда циклу (10); фази економічного циклу та їх характеристика (10). 
13. Цикли Дж. Кітчина, К. Жугляра і С. Кузнеця – 20 б.

Загальна характеристика циклу Дж. Кітчина (5); цикл К. Жугляра та його особливості (10); цикл С. Кузнеця та його характеристика (5).
14. Великі цикли М. Д. Кондратьєва – 20 б.
Причини, що викликають існування великих циклів М. Д. Кондратьєва, період великого циклу (5); характеристика фази підйому великого циклу (5); характеристика фази спаду великого циклу (5); поточний великий цикл М. Д. Кондратьєва та його особливості (5).
15. Антициклічна політика держави – 20 б.

Сутність антициклічної політики та причини, що обумовлюють її необхідність (5); стимулююча фіскальна та грошово-кредитна політика (5); стримуюча фіскальна та грошово-кредитна політика (5); ефективність антициклічної політики держави (5).
16. Зайнятість, безробіття та їх вимірювання – 20 б.

Поняття «зайнятість» і «безробіття» (5); поняття: «робоча сила» (економічно активне населення), «зайняті» й «безробітні» (5); показники зайнятості і безробіття (5);  природний рівень  безробіття (5).

17. Види  безробіття – 20 б.

Фрикційне безробіття (5); структурне безробіття (5); циклічне і вимушене безробіття (5); сезонне та приховане безробіття (5).
18. Економічна ціна безробіття. – 20 б.

Поняття «безробіття» і «безробітні» (5); фактичний і природний рівні безробіття, фактичний і потенційний ВВП (5); закон А. Ойкена, коефіцієнт А. Ойкена, формули, що засновані на дії закону А. Ойкена (10).

19. Соціально-економічні наслідки безробіття – 20 б.

Поняття «безробіття» і «безробітні» (5); закон А. Ойкена та формули, що його відображають (5); соціальні витрати безробіття (5); вплив  безробіття  на процес відтворення робочої сили (5). 

20. Основні напрямки державного регулювання зайнятості – 20 б.

Поняття «зайнятість» і «безробіття» (5); показники зайнятості і безробіття (5); цілі, зміст та заходи державної політики зайнятості (10).
21. Інфляція: сутність, причини, показники та основні форми – 20 б.

Сутність, причини (фактори) і показники інфляції (5); інфляція попиту та її графічне зображення (5); інфляція пропозиції та її графічне зображення (5); інфляційна спіраль «ціни-заробітна плата-ціни» (5).
22. Види інфляції – 20 б.
Сутність інфляції та її показники (5); відкрита і прихована інфляція (5); види інфляції в залежності від темпів зростання цін (5); очікувана та неочікувана інфляція, номінальна і реальна ставки процента та їх взаємозв’язок (5).
23. Соціально-економічні наслідки інфляції – 20 б.

Сутність і причини інфляції (5); вплив інфляції на виробничу сферу, реальні доходи населення та взаємовідносини між кредиторами і боржниками (15).
24. Взаємозв'язок безробіття та інфляції – 20 б. 

Поняття «безробіття» і «інфляція» (5) показники безробіття й інфляції (5); крива Філліпса та її сучасна інтерпретація (10).

25. Антиінфляційна політика держави – 20 б.
Сутність антиінфляційної політики, причини її здійснення та цілі (5); грошово-кредитна політика в умовах інфляції (10); фіскальна політика в умовах інфляції (5). 
26. Гроші та їх роль в ринковій економіці – 20 б.

Гроші та їх функції (5); роль грошей у функціонуванні національної економіки в контексті класичної, кейнсіанської та монетаристської теорій (15). 

27. Пропозиція грошей та грошові агрегати – 20 б.

Грошова маса та її структура: грошові агрегати М0, М1, М2, М3 (10); суб’єкти, які визначають пропозицію грошей; грошова база і грошовий мультиплікатор як фактори, що визначають пропозицію на грошовому ринку (10).

28. Грошовий ринок та його структура – 20 б.

Сутність грошового ринку, його структура та агенти ринку (5); попит на гроші та його складові (5); пропозиція грошей (5); рівновага на грошовому ринку та її характеристика (5).
29. Рівновага на ринку грошей – 20 б.

Сутність грошового ринку, його структура та агенти ринку (5); рівновага на грошовому ринку та її графічне відображення (5); зміни попиту на гроші та їх вплив на рівновагу на ринку грошей (5); зміни пропозиції грошей та їх вплив на рівновагу на ринку грошей (5).
30. Банківська система в ринковій економіці – 20 б.

«Банк» як ринковий інститут, банківська система та її структура в ринковій економіці (5); центральний банк та його функції (5); комерційні банки та їх функції (5); спеціалізовані кредитно-фінансові установи (5).

31. Грошово-кредитна політика – 20 б.

Грошово-кредитна політика: сутність та роль центрального банку в її реалізації (5); інструменти грошово-кредитної політики (5); політика «дешевих грошей»: умови проведення, цілі та заходи (5); політика «дорогих»  грошей: умови проведення, цілі та заходи (5). 

32. Кредитний і грошовий мультиплікатори та їх вплив на пропозицію грошей – 20 б.

Банківські резерви та їх структура (5); норма обов’язкових резервів та коефіцієнт депонування грошей (5); кредитний мультиплікатор: сутність і формула (5); грошовий мультиплікатор: сутність і формула (5).

33. Дискреційна та недискреційна грошово-кредитна політика  – 20 б.

Сутність грошово-кредитної політики (5); кейнсіанські рекомендації щодо здійснення політики «дешевих» і «дорогих грошей» (10); рекомендації монетаристів щодо регулювання пропозиції грошей (5). 

34. Система оподаткування. Види податків – 20 б.

Поняття «фінансова система» і «податкова система» (5); види податків (10); система оподаткування та тіньова економіка (5).

35. Податки та їхні функції – 20 б.

Поняття «податок»; роль податків у формуванні доходної частини державного бюджету (5); функції податків (10); класифікація податків (5).
36. Державний бюджет та його структура. Сальдо державного бюджету – 20 б.

Поняття «державний бюджет» (5); доходи державного бюджету та їх структура (5); видатки державного бюджету та їх структура (5); поняття «дефіцит» та «профіцит» державного бюджету (5).

37. Дефіцит державного бюджету та шляхи його подолання – 20 б.

Поняття «державний бюджет», «дефіцит» та «профіцит» державного бюджету (5); структурний та циклічний дефіцити державного бюджету (5); проблема балансування державного бюджету та її вирішення в концепціях різних економічних шкіл (10).

38. Дискреційна фіскальна політика – 20 б.

Поняття «фіскальна політика» (5); сутність дискреційної фіскальної політики (5); стимулююча фіскальна політика (5); стримуюча фіскальна політика (5). 

39. Недискреційна фіскальна політика – 20 б.

Поняття «фіскальна політика» (5); недискреційна фіскальна політика та її особливості (5); вбудовані автоматичні стабілізатори та їх види (5); вплив дії автоматичних стабілізаторів на обсяг національного виробництва, рівень зайнятості та сальдо державного бюджету (5).

40. Державний борг: сутність, структура та соціально-економічні наслідки – 20 б.

Сутність та причини виникнення державного боргу  (5); внутрішній, зовнішній, ринковий та неринковий державний борг (5); соціально-економічні наслідки державного боргу (5); управління державним боргом (5).

41. Держава у системі макроекономічного регулювання – 20 б.

Недосконалість ринкових механізмів макроекономічного регулювання та необхідність державного регулювання економіки (5); функції держави в сучасній змішаній економіці (10); цілі та методи державного регулювання економіки (5). 

42. Теорія економіки пропозиції – 20 б.

Сутність теорії економіки пропозиції (5); рекомендації прибічників теорії економіки пропозиції (5); крива Лаффера та її інтерпретація (10).

