ПИТАННЯ ДО ІСПИТУ З ПОЛІТЕКОНОМІЇ 2014-2015 навч. рік
1. Матеріальне виробництво як основна умова існування та розвитку людини та  суспільства.

 Дві основні сфери діяльності людей у суспільстві: сфера матеріального і сфера духовного виробництва; матеріальне виробництво як основа існування суспільства: його сутність і загальна  характеристика; історичний шлях розвитку виробництва матеріальних благ.

2. Процес праці та його прості моменти.

Сутність процесу праці; характерні риси людської праці; предмети праці: сутність, шляхи розвитку; знаряддя  праці: сутність, структура знарядь праці, їхня характеристика та роль.

3. Спосіб виробництва: продуктивні сили і виробничі відносини.

Продуктивні сили: сутність, структура, тенденції розвитку; виробничі відносини: сутність, характер, різновиди; спосіб виробництва як діалектична єдність продуктивних сил і виробничих відносин: взаємодія, суперечності та їх розв'язання.

4. Економічні закони та їх об'єктивний характер.

Сутність економічного закону; характер економічних законів, єдність та розбіжність з законами природи; класифікація економічних законів.

5. Визначення предмету політичної економії. Функції політичної економії.
Зародження і розвиток політичної економії; виробничі відносини як предмет політичної економії; функції політичної економії. 

6. Товарне виробництво: причина виникнення та основні риси.

Натуральне виробництво як історичний попередник товарного виробництва, його основні риси; сутність товарного виробництва; суспільний розподіл праці: зміст, етапи розвитку.

7. Просте та капіталістичне товарне виробництво: загальні риси і розбіжності.
Сутність товарного виробництва; просте товарне виробництво: сутність, основні риси; капіталістичне товарне виробництво: сутність, основні риси; загальні риси та розбіжності простого і капіталістичного товарного виробництва.

8. Товар та його властивості: споживна вартість та вартість. Мінова вартість як форма вартості товару.

Сутність товару; споживна вартість: сутність, характеристика; вартість: сутність, характеристика; внутрішнє протиріччя товару; мінова вартість як форма вартості товару: сутність, приклади.

9. Подвійний характер праці, втіленої в товарі.

Конкретна праця: сутність, приклади; абстрактна праця: сутність, історичний характер; приватна праця; суспільна праця; протиріччя між приватною та суспільною працею.

10. Величина вартості товару. Індивідуальний та суспільно необхідний робочий час.
Величина вартості товару; індивідуальний робочий час; суспільно необхідний робочий час: сутність, приклад. 
11. Продуктивність та інтенсивність праці, їх вплив на величину вартості товару.

Величина вартості товару; продуктивність праці: сутність, вплив на величину вартості одиниці товару і всієї товарної маси; фактори, що впливають на продуктивність праці; інтенсивність праці: сутність, вплив на величину вартості одиниці товару і всієї товарної маси.

12. Форма вартості та її історичний розвиток. Виникнення грошей.

Мінова вартість як форма вартості; історичний процес розвитку форми вартості; виникнення грошей як наслідок розвитку товарного обміну і форми вартості.

13. Сутність і функції грошей.

Виникнення грошей; сутність грошей; характеристика функцій грошей. 

14. Закон вартості. Функції закону вартості. 

Сутність закону вартості; механізм дії закону вартості; функції закону вартості, роль закону вартості при переході від простого товарного виробництва до капіталістичного.

15. Перетворення грошей у капітал. Загальна формула капіталу та її протиріччя – 30 б.

Аналіз формул простого товарного обігу і загальної формули капіталу, їхніх загальних рис і розбіжностей; протиріччя загальної формули капіталу. 

16. Робоча сила як товар. Вартість і споживна вартість товару робоча сила.
Сутність робочої сили; умови перетворення робочої сили в товар; споживна вартість товару робоча сила; вартість товару робоча сила; фактори, що визначають величину вартості товару робоча сила.

17. Робочий день, його структура та границі. Необхідна та додаткова праця.

Сутність робочого дня; структура робочого дня: необхідний та додатковий робочий час; границі робочого дня.

18. Процес створення і зростання вартості у процесі капіталістичного виробництва. 

Особливості капіталістичного процесу виробництва; двоїстий характер капіталістичного виробництва; роль двоїстого характеру праці найманого робітника в процесі створення і зростання вартості; сутність додаткової вартості.

19. Сутність капіталу. Постійний і змінний капітал.

Сутність капіталу; постійний капітал; змінний капітал; критерій поділу капіталу на постійний і змінний.

20. Додаткова вартість. Норма і маса додаткової вартості.

Сутність додаткової вартості; норма додаткової вартості: сутність, формули; маса додаткової вартості: сутність, формула; тенденції зміни маси і норми додаткової вартості з розвитком капіталізму.

21. Два способи виробництва додаткової вартості Абсолютна та відносна додаткова вартість. Надлишкова додаткова вартість.

Сутність додаткової вартості; абсолютна додаткова вартість та її ілюстративне пояснення; відносна додаткова вартість та її ілюстративне пояс​нення; єдність та відмінність абсолютної та відносної додаткової вартості; над​лишкова додаткова вартість як різновид відносної додаткової вартості та її роль у розвитку капіталізму.

22. Стадії підвищення продуктивності праці капіталізмом: проста кооперація, мануфактура, машинне виробництво.
                         

Капіталістична проста кооперація: сутність, переваги, значення; мануфактура: сутність, шляхи виникнення; машинне виробництво: машини і крупна промисловість, розвиток за сучасних умов.

23. Сутність заробітної плати.

Сутність відносин між капіталістом та найманим робітником; видимість відносин між капіталістом та найманим робітником; об'єктивні обставини, що обумовлюють цю видимість; чому праця не може бути товаром; висновок: сутність заробітної плати і сутність перетворення.

24. Основні форми і сучасні системи заробітної плати. 

Погодинна заробітна плата: сутність, умови застосування, одиниця вимірювання; відрядна форма заробітної плати: сутність, умови застосування, одиниця вимірювання; системи заробітної плати.

25. Номінальна і реальна заробітна плата. Фактори, які впливають на рівень реальної заробітної плати.

Сутність номінальної заробітної плати; сутність реальної заробітної плати; фактори, що впливають на рівень реальної заробітної плати.

26. Сутність і типи відтворення. Просте та розширене відтворення індивідуального капіталу.

Необхідність та сутність відтворення; типи відтворення; просте відтворення: сутність, особливості; розширене відтворення: сутність, джерело.

27. Нагромадження капіталу. Фактори, які визначають його розміри. 

Просте та розширене відтворення; нагромадження капіталу; фактори, які визначають розміри нагромадження капіталу; наслідки нагромадження капіталу.

28. Технічна, вартісна та органічна будова капіталу.

Технічна будова капіталу: сутність, тенденція; вартісна будова капіталу: сутність, зміна вартісної будови капіталу при незмінній його технічній будові; органічна будова капіталу: сутність, формула, тенденція зміни.

29. Нагромадження капіталу і зайнятість. Основні форми безробіття.

Сутність нагромадження капіталу; безробіття як закономірний результат процесу нагромадження капіталу, його вплив на зайняту у виробництві робочу силу; форми безробіття: текуча, прихована, застійна; особливості сучасного безробіття.

30. Концентрація і централізація капіталу, їх розбіжності і взаємозв'язок – 30 б.

Сутність концентрації капіталу, характеристика цього процесу; сутність централізації капіталу, характеристика, форми централізації; взаємозв'язок цих процесів та їх відмінності.

31. Кругооборот капіталу і його три стадії. Функціональні форми промислового  капіталу. 

Сутність кругообороту капіталу; стадії кругообороту капіталу: зображення, змістовна характеристика; функціональні форми промислового капіталу; три фігури кругообороту капіталу.

32. Фізичне і моральне зношення основного капіталу. Амортизація. 

Сутність фізичного зношення основного капіталу; сутність морального зношення основного капіталу, його види, характеристика; амортизація: визначення, норма.

33. Час обороту капіталу та його складові частини. Швидкість обороту капіталу.

Час обороту капіталу: сутність, складові частини; час виробництва: сутність, складові частини,  шляхи скорочення; час обігу: сутність, структура, шляхи скорочення; швидкість обороту капіталу.   

34. Відтворення суспільного капіталу – 30 б.

Сутність суспільного капіталу; передумови теоретичного аналізу відтворення суспільного капіталу; сукупний суспільний продукт, натуральна і вартісна структури сукупного суспільного продукту, два підрозділи суспільного виробництва; проблема реалізації сукупного суспільного продукту.

35. Просте відтворення суспільного капіталу. Умови реалізації сукупного суспільного продукту при простому капіталістичному відтворенні. 

Сутність простого відтворення суспільного капіталу; проблема відшкодування сукупного суспільного продукту за вартістю та натурально-речовим складом; умови реалізації сукупного суспільного продукту при простому капіталістичному відтворенні.

36. Розширене  відтворення суспільного капіталу. Умови реалізації сукупного суспільного продукту при розширеному капіталістичному відтворені.

Сутність розширеного відтворення суспільного капіталу, використання додаткової вартості; умови реалізації сукупного суспільного продукту при розширеному капіталістичному відтворенні.

37. Вартість товару та капіталістичні витрати виробництва.

Вартість товару: сутність, формула; капіталістичні витрати: сутність, формула; вплив змін витрат виробництва на вартість товару.

38. Сутність прибутку. Норма і маса прибутку. 
Сутність прибутку; відмінність прибутку від додаткової вартості; норма прибутку - формула, економічний зміст; фактори, що визначають норму прибутку; маса прибутку.
39. Внутрішньогалузева конкуренція та утворення ринкової вартості.  

Сутність ринкової конкуренції; внутрігалузева конкуренція: сутність, мета, наслідок; механізм утворення ринкової вартості.

40. Міжгалузева конкуренція та утворення середньої норми прибутку.

Міжгалузева конкуренція: сутність, мета, наслідок; механізм утворення середньої норми прибутку, формула  середньої норми прибутку.

41. Перетворення вартості товару в ціну виробництва.

Міжгалузева конкуренція і утворення середньої норми прибутку; утворення ціни виробництва: сутність, формула; ціна виробництва як перетворена форма вартості товару.

42. Закон тенденції середньої норми прибутку до зниження та протидіючі фактори.

Сутність закону тенденції середньої норми прибутку до зниження; фактори, що знижують норму прибутку; протидіючі фактори; висновок.

43. Торговий капітал і торговий прибуток.

Сутність торгового капіталу; основна функція торгового капіталу, формула його руху; сутність торгового прибутку та ціновий механізм його утворення; необхідність та роль торгового капіталу у сучасній економіці.

41. Витрати обігу і їх види.   

Сутність витрат обігу; додаткові витрати обігу та їх відшкодування; чисті витрати обігу та їх відшкодування.

42. Позичковий капітал: сутність, джерела та особливості. 

Сутність позичкового капіталу та його відмінність від лихварського капіталу; джерела виникнення позичкового капіталу; особливості позичкового капіталу.

43. Позичковий процент.  Норма позичкового проценту. 

Сутність позичкового проценту; поділ середнього прибутку на підприємницький дохід та позичковий процент; норма позичкового проценту: формула, межі, тенденція норми проценту до зниження.

44. Сутність кредиту та його форми.

Необхідність і сутність кредиту; форми кредиту: комерційний - сутність, особливості та межі; банківський - сутність, переваги; роль кредиту в сучасній економіці.
45. Банки, їх роль, функції та операції. 

Сутність банку; роль банків (5); види банків; функції і операції банків; банківський прибуток.

46. Акціонерний капітал і акціонерні товариства. 

Об'єктивна необхідність виникнення акціонерного капіталу і його значення; акціонерні товариства: шляхи виникнення, принципи організації; сутність акції та види акцій; курс акції; установчий прибуток; фіктивний капітал.

47. Фондова біржа та її функції.

Сутність фондової біржі; функції фондової біржі; роль фондових бірж у розвитку сучасної економіки.

48. Земельна рента та її особливості у феодальному та капіталістичному суспільствах. 

Сутність земельної ренти; феодальна та капіталістична земельна рента; капіталістичні аграрні відносини.
49. Диференційна рента І і II.

Сутність диференційної ренти та її види; умови виникнення диференційної ренти І і ІІ, причина, джерело, ціновий механізм утворення диференційної ренти; вплив диференційної ренти II на розвиток землеробства.

50. Монополія приватної власності на землю і абсолютна рента. 

Сутність абсолютної ренти; умови її виникнення, причина, джерело; ціновий механізм утворення абсолютної ренти.

51. Капіталістична земельна рента та орендна плата. Ціна землі та її динаміка.

Сутність капіталістичної земельної ренти; орендна плата та її складові; ціна землі: формула, економічний зміст; динаміка ціни землі.
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